

Неделя «Летнего университета» в КФУ: образовательные треки, интерактивный вечер «Сабантуй» и Музей истории

Тема: Главные новости Международное сотрудничество

Дата публикации: 15.07.2024

Проект в самом разгаре.



Федеральный проект «Летний университет» продолжается. Мероприятие, реализуемое Казанским федеральным университетом при поддержке Министерства науки и высшего образования РФ и ФГАНУ «Социоцентр», проводится с целью популяризации российского образования, установления межличностного, межкультурного, межнационального общения между российскими и иностранными студентами.

О значимости [проекта](#) «Летний университет» высказался первый заместитель министра образования и науки РТ **Андрей Поминов**:

«Летний университет, во-первых, может дать общее представление о системе высшего российского образования, поскольку мы сегодня действительно предлагаем очень разные интересные программы практически по всем укрупненным группам специальностей. Второе – знакомство со страной, с традициями России и республики. И мы даем понимание студентам, насколько им интересно будет у нас учиться, а мы уверены, что им будет здесь действительно интересно. И они могут соотнести свои возможности с теми предложениями, которые мы им будем в ходе этой сессии делать».

Проект «Летний университет», по мнению первого проректора – проректора по научной деятельности КФУ **Дмитрия Таюрского**, – это очень нужное мероприятие, поскольку в России обучается достаточно большое число иностранных студентов, да и российские студенты, которые оканчивают бакалавриат, становятся перед выбором, куда поступать в магистратуру.

«Магистратура в основном направлена на научную деятельность. Проведение мероприятий, подобных "Летнему университету", позволяет посмотреть на те научно-исследовательские треки, которые представлены в каждом университете, в данном случае в КФУ. Для нас это очень важное мероприятие. Программа проекта подразумевает работу не только по выбранному треку, но и межтрековое общение. Студенты, которые приехали в Казань, пройдут через университетские лаборатории», – отметил он.

В этом году участие в [проекте](#) принимают 400 студентов из 13 стран мира: Абхазии, Азербайджана, Республики Беларусь, Южной Африки, Бразилии, Китая, Индии, Ирана, Казахстана, Таджикистана, Туркменистана, Узбекистана и, конечно, России.

*«Я преподаватель русского языка и русской литературы из Ирана, заведующая кафедрой русского языка в [Университете](#) имени Алламе Табатабаи. Вообще я впервые в Казани. Об этом проекте узнала в интернете, и мы со студентами решили приехать и поучаствовать. Для нас это новый и большой опыт. То, что мы успели увидеть, – это прекрасно и профессионально. Надеемся, что в будущем и другие наши студенты смогут принять участие в этом проекте. Сейчас здесь наш университет представляют обучающиеся на разных факультетах: от персидской литературы и иностранных языков – пять студентов, от политического факультета – двое. С вашим вузом у нас уже налажено сотрудничество. Так, в прошлом году к нам приезжала доцент кафедры исламоведения и афро-азиатских исследований Института международных отношений **Мастура Ахмедова**. Контакт есть и, конечно, он продолжится», – рассказала **Норузи Махназ**.*

Студент из Узбекистана **Самир Алиев** признался, что «Летний университет» стал хорошим поводом выбраться из родной гавани и посетить другую страну, узнать новое, открыть иную культуру.

«Я сам из интернациональной семьи. Моя прабабушка русская, поэтому мне было очень интересно побывать здесь. Полезно участие в "Летнем университете" с точки зрения будущего. Я выбрал трек "Технологии будущего: физика и инженерия". Свою жизнь планирую связать именно с этим. Я хочу "отработать" свой диплом на все 200 процентов, чтобы он хорошо "послужил" мне. Я хочу учиться и дальше, работать, узнавать новое. В числе вузов для обучения в магистратуре рассматриваю и Казанский федеральный университет, – раскрыл планы он. – В свободное время мы гуляем, очень нравится ваш город. У вас свой стиль. Со студентами наладил хороший

контакт, потому что я из Бухары, знаю таджикский, турецкий, английский, русский языки».

Напомним, в программу интенсива включены нетворкинг-сессия, интерактивный вечер «Сабантуй». Ребята знакомятся со студенческой жизнью КФУ, посещают Музей истории Казанского университета. Также для них организована экскурсионная программа по Республике Татарстан, включая остров-град Свияжск, Планетарий КФУ.

*«Я узнала об этом проекте совершенно случайно в своем родном вузе – Академии управления при Президенте Республики Беларусь. Меня очень привлекает искусственный интеллект. В рамках проекта мы обсуждали с ребятами VR-очки, что их можно внедрить в обучение. Мне бы хотелось организовать кибертурниры между Узбекистаном и Республикой Беларусь, – поделилась впечатлениями **Дарья Попко** из Минска. – Понравилось, как тут все организовано, как нас встретили с табличками, довели на комфортабельном автобусе, оперативно разместили в общежитии. Главную роль играют знакомства и друзья, из этого складываются впечатления. Ожидания оправдались. Мы были в Кремле, у вас очень красивая мечеть (Кул Шариф – прим. ред.). Казань – город мечты: дети бегают по лужайке, очень чисто».*

Обратную связь дал и участник проекта из Бразилии **Самир Туффи Салиба**, который успел принять участие во многих активностях:

«Здесь я увидел людей практически со всего мира, они развивают свои навыки. Для себя выбрал трек Business Analytics 5.0: Design and Development of Information Panels with Yandex Data Lens (на английском языке), буду развиваться в этом направлении».

Говоря о проекте, он отметил важный аспект – погружение в культуру татар, России в целом, ведь здесь живут люди разных национальностей.

Оценил гость КФУ и татарстанское гостеприимство, теплый прием и отзывчивость граждан. Среди часто задаваемых вопросов других участников проекта бразильцу выделяется тот, что связан с национальным видом спорта – футболом – все жаждут увидеть мастерство Самира владения мячом.

Для адаптации и интеграции иностранных гостей была предусмотрена культурная программа – презентация стран-участников – Global Village. Для комфортной среды к реализации проекта «Летний университет» привлечены волонтеры из числа студентов Казанского университета.

Автор: Руфина Гималетдинова, Алиса Гайнутдинова, Департамент по информационной политике КФУ, фото: Инна Басырова

Источник: <https://media.kpfu.ru/news/nedelya-letnego-universiteta>